
Μαλαχίας (προφήτης)

Ο Προφήτης Μαλαχίας σε

ρωσική εικόνα του 18ου αιώνα

Από τη Βικιπαίδεια, την ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια

Ο Προφήτης Μαλαχίας είναι βιβλικό πρόσωπο της Παλαιάς ∆ιαθήκης που

φέρεται να συνέγραψε και το οµώνυµο βιβλίο, το τελευταίο των κανονικών

της Παλαιάς ∆ιαθήκης, αλλά και της Εβραϊκής Βίβλου (Τανάκ).
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Γενικά

Το όνοµα «Μαλαχίας» ερµηνεύεται ως «αγγελιαφόρος Μου» (δηλαδή «αγγελιαφόρος του Γιαχβέ»), που

πιθανόν έτσι να αποτελεί και ψευδώνυµο του συγγραφέα του οµώνυµου βιβλίου. Ως Προφήτης συγκαταλέγεται

στους λεγόµενους «ελάσσονες Προφήτες» ή «µικρούς Προφήτες» και φέρεται ως ο τελευταίος αυτών.

Σύµφωνα µε τις εξιστορήσεις του βιβλίου του, που χρονολογείται στην περίοδο 460 µέχρι 430 π.Χ., εικάζεται

ότι άκµασε αυτήν την περίοδο, ή λίγο αργότερα. Ιστορικά, (κατά σύµφωνη γνώµη µελετητών), φέρεται περίπου

80 χρόνια αφότου οι Προφήτες Αγγαίος και Ζαχαρίας παρακίνησαν τον Ιουδαϊκό λαό στην ανέγερση του Νέου

Ναού, κατά τη λεγόµενη περσική περίοδο, χωρίς όµως ν΄ αναφέρεται η ανοικοδόµηση του Ναού.

Την εποχή εκείνη γενικά οι Ιουδαίοι περνούσαν δύσκολους καιρούς έναντι της υποσχόµενης από τον Γιαχβέ

«ευηµερίας», µε συνέπεια να φέρονται ενάντια προς τους Προφήτες θεωρώντας ότι τους είχαν εξαπατήσει,

αλλά και κατά του θεού τους που τους είχε απογοητεύσει. Συνέπεια αυτών ήταν να στραφούν προς την

ειδωλολατρία µε µία αυξανόµενη τάση αδιαφορίας στα πάτρια και τα πρότυπα εκείνα που τους είχε ορίσει ο

Γιαχβέ. Γενικά το µήνυµα του Μαλαχία βασίζεται στις απαιτήσεις του Θεού από τον «περιούσιο λαό» του που

εξακολουθούν να υφίστανται.

Τέλος σηµειώνεται ότι είχε και δύο αδελφούς που έφεραν τα ονόµατα Ναθαναήλ και Ιωσίας και ότι πρέπει να

έζησε επί εποχής Έσδρα και Νεεµία. Καυτηριάζοντας δε στους λόγους του τους Λευίτες, ως ανάξιους για να

προσφέρουν θυσίες στον Γιαχβέ, διαφαίνεται ότι γνώριζε «εκ των έσω» πολλά, που συνηγορούν στην άποψη

ότι πρέπει να ήταν Λευίτης. Στις οµιλίες του αναφέρθηκε στη µέλλουσα κρίση, καθώς και στην προαγγελία του

ερχοµού του Ιωάννη του Προδρόµου.

Εορτολόγιο

Η Ορθόδοξη Εκκλησία τον έχει αναγνωρίσει Άγιο την µνήµη του οποίου τιµά στις 3 Ιανουαρίου, µαζί µε τους

ιεροµάρτυρες Γόρδιο και Θωµαΐδα.

Απολυτίκιο του Προφήτη Μαλαχία (http://www.youtube.com/watch?v=HbYgthC3O7Y)
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Βοηθήστε να βελτιωθεί το λήµµα

Βρήκατε κάποιο σφάλµα ή παράλειψη;

Μπορείτε να το αναφέρετε στην σελίδα συζήτησης για το λήµµα.
Πρόταση για διόρθωση

Αλλά να θυµάστε ότι µπορείτε να προχωρήσετε ο ίδιος στη διόρθωση των λαθών που βρήκατε, πατώντας "επεξεργασία" στην κορυφή της σελίδας (δείτε

πως).

Τελευταία τροποποίηση 16:38, 27 Ιουνίου 2014.

Όλα τα κείµενα είναι διαθέσιµα υπό την Creative Commons Attribution-ShareAlike License· µπορεί να

ισχύουν και πρόσθετοι όροι. ∆είτε τους Όρους Χρήσης για λεπτοµέρειες.

∆είτε επίσης

Τάφος των τριών Προφητών, που βρίσκεται στα Ιεροσόλυµα, στο Όρος των Ελαιών

Πηγές

Νεώτερον Εγκυκλοπαιδικόν Λεξικόν Ηλίου, τόµ.12ος, σελ.849-850.

David and Patt Alexander Το εκπληκτικό Εγχειρίδιο της Βίβλου, Εκδόσεις Πέργαµος, Αθήνα 1993,

σελ.459.

Ανακτήθηκε από "http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Μαλαχίας_(προφήτης)&oldid=4720088"

Κατηγορίες: Προφήτες Πρόσωπα της Παλαιάς ∆ιαθήκης

Μαλαχίας (προφήτης) - Βικιπαίδεια https://el.wikipedia.org/wiki/Μαλαχίας_(προφήτης)

2 of 2 8/3/2014 6:36 PM


